

“院校”合作驱动双向提升

嘉鱼法院着力培养新时代法治人才

本报讯(记者 叶子 通讯员 杨涵)为深化人民法院与地方法学院校的交流合作,提升人民法庭工作效能,促进审判理论与实务的紧密结合,加速法治建设与司法领域专业人才培养,12月18日,嘉鱼县人民法院在武昌首义学院举办了人民法庭培训班暨民商事审判交流研讨会。

活动伊始,嘉鱼县法院党组书记、院长张楚军与武昌首义学院新闻与文法学院常务副院长余林分别发表开幕致辞,共同强调了“院校”合作对于法

治社会构建的关键作用。双方明确,此次研讨会旨在构建一个开放、互利的交流平台,推动法学理论与司法实践的双向促进与同步发展,为新时代法治人才培养贡献力量。

在人民法庭培训班环节,培训紧密围绕人民法庭工作的实际需求与挑战展开。高校法学专家从理论高度出发,系统讲解了民事审判的基本原则与前沿理论。其中,法学应用研究院院长李涛主讲“民事合同效力认定”,黄新、向玲、陈友雄三位教授则分别就

婚姻家庭、民间借贷、建筑工程等领域的纠纷处理进行了专题讲座。

随后的民事审判交流研讨会更是高潮迭起,法官与高校老师围绕审判实践与理论中的热点难点展开了深入讨论。法官们结合具体案例分享审判困惑,高校老师则以法学理论为基础进行解析与研讨,双方思想碰撞,不断激发新思路、新方法,为民事审判工作的发展提供了坚实的理论支撑与丰富的实践资源。

“此次活动不仅成功搭建了人民

法院与高校之间的沟通桥梁,更实现了法学理论与司法实践的深度融合。通过深入交流,双方在司法实践应用、法治人才培养等方面达成了广泛共识,为未来长期合作奠定了坚实基础。”嘉鱼法院相关负责人表示,将与武昌首义学院携手探索合作新模式,不断拓展合作领域,共同推动法院审判执行工作与法学实践教学工作的创新发展,实现理论研究水平与司法实践能力的双重提升,为法治嘉鱼建设贡献力量。

助力企业平稳度过初创阶段

嘉鱼税务开展办税“开业第一课”系列活动

本报讯(记者 叶子 通讯员 陈可)为深入践行“便民办税春风行动”,加速新办纳税人熟悉税费政策及涉税事务处理流程,确保企业平稳度过初创阶段,12月16日上午,嘉鱼县税务局成功举办新办纳税人“开业第一课”可视化答疑活动。

本次活动由两位“税青稞”志愿服务团队的志愿者担任“主播”,通过政策解读与实时互动答疑的方式,与新办纳税人建立了直接的沟通桥梁。活动巧妙融合了短视频展示与操作演

示,直观生动地介绍了新办纳税人关心的热点税费政策及办税流程,内容全面覆盖企业设立、税种申报、发票管理等关键环节,有效助力新办纳税人全面把握税务政策与操作流程。

同时,评论区内的答疑小助手同步响应纳税人提问,确保问题得到即时解答。据统计,本次活动吸引了127人次在线观看,成功回应并解答了纳税人提出的28个问题,赢得了广泛好评与高度认可。

“这次‘开业第一课’可视化答疑活

动极为实用,主播的讲解生动易懂,配合操作演示,让我对相关的税费政策和办税流程有了清晰的认识。”新办纳税人龙女士在观看直播后连连点赞。

嘉鱼县税务局相关负责人表示,将继续深化新办纳税人“开业第一课”系列活动,依托可视化答疑、政策解读发布等多元化形式,为纳税人提供“见屏如见面”的便捷纳税服务体系,不断提升纳税人缴费的获得感与满意度,持续推动税收营商环境的优化升级。

全市医药机构自查自纠工作视频推进会召开

嘉鱼医保局加大自查整改力度

本报讯(记者 叶子 通讯员 黄竹青)12月18日,我市召开全市医药机构自查自纠工作视频推进会议,嘉鱼县医保局及相关单位负责人在嘉鱼分会场全程参与了此次会议。

会议首先通报了近年来在省级、市级专项检查中发现的共性问题,并深入剖析了当前各县医药机构存在的主要违规情形以及自查自纠工作的进展情况。随后,会议详细解读了《最高人民法院 最高人民检察院 公安部印发〈关于办理

医保骗保刑事案件若干问题的指导意见〉的通知》以及《市医疗保障局 市财政局 市卫生健康委关于印发〈咸宁市规范使用医保基金自查整改正向激励办法(试行)〉的通知》等相关法规政策,为医药机构提供了明确的法规指引。

视频会议结束后,嘉鱼县医保局相关负责人就下一步工作提出了具体要求:要高度重视自查整改工作,各医药机构需将此项工作常态化,主动排查并消除潜在风险;要明确责任,指定

整改责任人,制定具体的整改措施,并设定合理的整改完成时限,同时建立详细的整改台账以备查;要实行宽严并济的管理策略,通过强化正反激励措施,推动自查自纠工作向纵深发展,确保取得实效。

此次会议的召开,不仅为嘉鱼县医药机构提供了重要的政策指导,也为后续的自查自纠工作指明了方向,为医保基金的规范使用和安全保障奠定了坚实基础。



冬至过后,嘉鱼县高铁岭镇的各个村湾处处洋溢着浓浓的年味。近日,记者在该镇看到,村民们纷纷忙碌起来,打糍粑、炒芍片、晒豆丝……处处展现出一派热闹非凡的景象。

当日,在该镇各村湾,村民们三五成



群,有的围在打糍粑的石臼旁,用力捶打着糯米,欢声笑语中传递着彼此间的情谊;有的在灶台前忙碌着翻炒芍片,金黄色的芍片散发出诱人的香味;还有的忙着晾晒豆丝,将一片片豆丝整齐地挂在竹竿上,享受着冬日暖阳的照耀。

他们相互帮助,分工合作,为即将到来的新年准备食材,期待外出务工的子女归来。大家脸上洋溢着幸福的笑容,共同绘制了一幅温馨和谐的乡村画卷,让这个冬日变得格外温暖。

(记者 叶子 毛亚轩 通讯员 周冉)

保护母亲湖 嘉鱼在行动

本报讯(通讯员 邓丹)为引导群众树立绿色发展理念,营造人人崇尚生态文明的浓厚社会氛围,12月15日,嘉鱼县河湖长制办公室联合县义工协会、嘉鱼益启爱社工服务中心开展环湖洁湖“保护母亲湖”活动。

活动当天,志愿者和义工们携带清扫工具,早早地来到三湖连江集合。他们分成多个小组,分别负责清理沿线的卫生死角、打捞河面漂浮物、清理人行道上的杂草以及花坛、绿化带中的垃圾。

大家充分发扬不怕脏、不怕苦、不怕累的精神,经过近一个小时的努力,三湖连江周边环境焕然一新,湖面波光粼粼,岸边绿树成荫,环境整洁宜人。志愿者们还利用此次机会,向周边市民进行生态保护宣传,引导他们参与到保护母亲湖的行列中来,共同建设美好家园。

嘉鱼县河湖长制办公室相关负责人表示,将持续组织开展多种形式的生态保护志愿服务活动,以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”的理念,引导群众积极参与生态环保,共同保护母亲湖。

嘉鱼城管执法大队 拆除“一店多招” 城市“焕颜提质”

本报讯(通讯员 杨正)为进一步规范城区沿街商户门头店招设置,切实改善市容环境,提升城市品质,12月20日至23日,嘉鱼县城管综合执法大队对该县主城区街道两侧涉及“一店多招”广告招牌开展为期三天的专项集中整治行动。

整治行动开展前,县城管综合执法大队执法人员按照“一店一招、一单位一牌”的要求,对“一店多招”违规设置情况进行了全面摸排并建立台账,对商户进行宣传教育,责令限期自行拆除。对逾期未整改到位的49处“一店多招”门头店招进行集中拆除,实现台账全部销账。

该执法大队相关负责人表示,将继续把“一店多招”治理工作纳入常态化市容管理,加大日常巡查力度,实行门头店招动态监管。在持续推进相关工作的同时,做到监管不放松、标准不降低,不断巩固整治成效,为广大群众打造干净有序、整洁大方的城市形象,助力嘉鱼营商环境迈上新的台阶。